

# 精心铸造教育品牌

## ——薛城区教育局全面提升育人质量纪实

本版策划组稿 田传刚 本文撰文 刘浩 孙城

薛城区教育局坚持以推进素质教育为中心,以学校特色建设为统领,以两支队伍建设为关键,以优秀教案评选为抓手,以优化常规管理和深化课堂教学改革为保障,认真落实课程方案,全面提高教学质量,致力打造区域教育中心,铸造薛城教育品牌。

——强化质量意识,实行质量提升目标责任制。薛城区教育局明确规定区、镇、校三级质量提升目标,实行质量提升目标责任制,做好目标分解,实施任务驱动。利用教学常规调研和召开专题研讨会的形式,切实研究教育资源整合后质量提升策略,有针对性的指导学校加快老师和学生之间的相互融合,在传承优秀传统的基础上,形成学校新的教学管理思路,管理措施,确保教育教学质量的稳步提升。坚持课堂是教学质量提升的主渠道,引导学校抓住课堂,抓实课堂,抓住学生,面向全体,切实实现五个关注:关注每一个学生,关注每一本作业,关注每一节课,关注每一次考试,关注每位学生每节课的表现。强化过程监控,完善教研组、学校、教研室三级质量监控体系,及时全面了解和掌控全区三个学段的教学质量。

——强化课程管理,优化课程文化。区教育局进一步完善课程实施方案,健全课程管理制度,丰富课程资源,形成校本课程和国家课程、地方课程整合互动,学科课程与活动课程、必修课程与选修课程并进的课程结构,构建基础性、拓展性和研究性功能并举的多元学校课程体系。严格执行国家课程计划,强化学校课程执行力,开足开齐开好规定的课程门类,充分发掘校内外课程资源,为学生全面而有个性的发展提供课程保障。积极开发课程资源,在学校的课程框架内,按课程的基本要素,整合各方资源,建立丰富的、有特色的社会力量资源库,为学生个性化发展提供可选择的教育教学资源。在省市连续两届优秀课程资源评选中,该区均获得优异成绩。